

Педагогический кейс по обучению безопасному поведению на дороге «Внимание!»

Педагогический кейс по обучению безопасному поведению на дороге «Внимание!» направлен на формирование модели безопасного поведения участников дорожного движения.

Цель: формирование осознания необходимости соблюдения правил дорожного движения, через анализ различных ситуациях с учетом знаний о правилах дорожного движения.

Задачи кейса:

Развивать способность детей исследовать различные ситуации на дороге и находить их решение, научиться работать с информацией.

Совершенствовать у детей такие качества, как коммуникабельность, умение слушать и грамотно излагать свои мысли.

Развивать представления о дорожных ситуациях, умения определять участников дорожного движения, их роли, их позицию и потенциальную опасность;

Закрепить умения детей угадывать знакомые сказки;

Воспитывать любовь к литературным произведениям.

Планируемые результаты:

умение применить учащимися полученных знаний в жизненных ситуациях,

уменьшение количества дорожно-транспортных происшествий с участием учащихся

Целевая аудитория:

Учащиеся младшего школьного возраста от 7 до 10 лет

1. Вводная часть.

Здравствуйте, ребята!

Сегодня наше занятие будет не простым, мы с вами вспомним правила дорожного движения, будем обсуждать ситуации на дороге, обмениваться мнениями и искать правильные ответы на вопросы. Наше занятие будет состоять из двух заданий. Вам необходимо разделиться на три команды. Мы с вами готовы приступить к выполнению заданий. Каждая команда должна будет прочитать ситуацию и ответить на вопрос.

2. Основная часть.

Задание 1. Внимательно прочитайте и решите дорожно-транспортную ситуацию. (Приложение 1)

Задание 2. Внимательно прочитайте и решите сказочную ситуацию. (Приложение 1)

3. Заключительная часть.

Уважаемые ребята, подведем итоги нашего занятия. Сегодня мы с вами познакомились с кейс-игрой, научились применять ее в изучении правил дорожного движения. Предлагаю вам ответить на вопросы:

- Ребята, что вы сегодня делали? (разбирали ситуации с нарушениями правил дорожного движения).
- А еще? (говорили о правилах дорожного движения)
- Зачем? (быть осторожнее на дороге)

Приложение 1

1 команда	«Мальчики обнаружили дорогу между домов, на которой редко появляются автомобили и решили использовать ее для катания на скейтбордах. Разогнавшись, они не сразу заметили выехавший со двора автомобиль. Водитель автомобиля, чтобы не наехать на ребят, резко нажал на педаль тормоза, но автомобиль занесло на тротуар, где шли женщина с девочкой. В результате, ни в чем не виноватые пешеходы получили серьезные травмы. В чем причина трагедии?»	Ответ: “Пустынная” дорога притупила внимание ребят. Любая проезжая часть предназначена для движения транспорта, а не для катания на скейтбордах. Также, пешеходам надо контролировать ситуацию вокруг себя, быть готовыми среагировать на опасность.
2 команда	«Родители отпустили сына выгулять во дворе собаку. Пес не послушался команды ребенка и побежал через дорогу в другой двор, мальчик побежал за ним и попал под колеса автомобиля. В какую опасную ситуацию попал ребенок и мог ли он ее избежать?»	Ответ: Эта дорожная ловушка “отвлечения внимания”, ведь мальчик смотрел только на собаку и не заметил приближающегося автомобиля. Дорожно-транспортного происшествия можно было избежать, если смотреть не на собаку. Как только ребенок вышел из дверей дома (подъезда), он – участник дорожного движения. Ребенок должен внимательно наблюдать за дорожной ситуацией и соблюдать меры личной безопасности.
3 команда	«Мама с сыном переходили дорогу. Мальчик увидел отца на противоположной стороне и бросился к нему. В чем ошибка мамы?»	Ответ: Некрепко держала ребенка за руку, допустила опасную ситуацию “отвлечения внимания”.

Приложение 2.

1 команда	<p>Сегодня у Вيني - Пуха день рождения. Ему исполнилось 6 лет. В этот день ему купили большой велосипед. И он, чтобы весь город видел его подарок, сел на него и выехал на улицу. Какие ошибки допустил Вيني - Пух?</p>	<p>Ответ: Движение велосипедистов в возрасте до 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. На дорогу выезжать нельзя.</p>
2 команда	<p>Мальчик едет на велосипеде, на автобусной остановке видит Красную Шапочку и Незнайку. Довези меня до аптеки, - просит его Красная Шапочка, - у меня бабушка болеет. Нет, нет меня, - просит Незнайка. Кто поедет с мальчиком?</p>	<p>Ответ: Никто, на велосипеде ребенку разрешено ездить только одному. Багажник - для перевозки багажа, а рама - для крепления основных частей. На велосипеде взрослые могут перевозить ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном подножками.</p>
3 команда	<p>В один из жарких летних дней 33 богатыря поехали за город на автобусе. Было душно, и богатыри открыли все окна в автобусе, а в них высунули копыя. Почему водитель отказался ехать с богатырями за город?</p>	<p>Ответ: Богатыри высунули копыя в окна автобуса, они не знали правила поведения в общественном транспорте. Ни в коем случае не высовывайся в окна автобуса и не выставляй в них какие-либо предметы.</p>